

• КОНФЕРЕНЦИЯ

Краеведы — о Киово

Праздник в Киово, посвященный 520-летию первого документального упоминания села, начался с научно-практической историко-краеведческой конференции, прошедшей 28 августа в конференц-зале Киово-Спасского храма.

Ее организаторами стали Управление культуры, Музей истории города Лобня и настоятель храма о.Дионисий. В зале собрались краеведы, педагоги, представители Администрации, прихожане храма, местные жители.

XV века и до наших дней, история его владельцев — представителей богатейших дворянских семейств России. Доклад получил высокую оценку руководителей города и горожан — участников конференции. Выступление доктора фи-

зисни рассказала заведующая библиотекой санатория «Марфинский» Е.Артищева. Сообщенные ею некоторые факты помогли объяснить «белые пятна» истории Киово.

От истории участники краеведческой конференции плавно перешли к современности. Заместитель директора средней школы № 1 С.Проскурина рассказала о зарождении и становлении образовательного учреждения Восточного микрорайона, начиная с Киевского начального земского училища (1902 год), а также о работе школьного музея.

Большой интерес вызвало выступление ученого-биолога из РАН С.Харитонов, который поделился опытом восстановления лобненской колонии озерных чаек. Он также показал интересные фотографии всех этапов проделанной работы. А результат — до 600 гнезд чаек было зафиксировано в этом году на озере Киово.

— В мировой практике не было подобного примера воссоздания колонии чаек, — отметил председатель Инициативной группы по восстановлению колонии чаек Ю.Красильников.

После выступления основных докладчиков попросила слово известная лобненская поэтесса Л.Токун:

— Отмечая такую важную дату в истории Киово, нельзя пройти мимо большой военно-патриотической работы, которую проводили и проводят в школе № 1, начиная с директора А.Субачева и учительницы А.Дриц, которые организовали музей. Многие годы вместе с детьми они собирали материалы о 331-й стрелковой дивизии, проводили встречи с ее ветеранами. Была связь времен...

О связи времен говорил и настоятель отец Дионисий при проведении экскурсии по Спасскому храму.

— История — лучший учитель. Незнание ее является для всех великой бедой, — подчеркнул он. — И те, кто не учится на ошибках прошлого, не видит истории



ческие параллели, пожинаят сейчас горькие плоды. Но в любом случае через какое-то время добро восторжествует!

В беседах местные жители делятся с нами своими воспоминаниями, все они фиксируются. У храма есть свой сайт. Надеюсь, что работа в архивах позволит написать более подробную историю храма к его 250-летию, которое будет отмечаться в 2019 году.

В помещениях приходского дома, где проходила конференция, висят замечательные картины О.Симоновой и М.Фаюстова. Максим, присутствовавший в зале, рассказал о том, как появились полотна, на которых запечатлены военные события конца ноября — начала декабря 1941 года, и не где-нибудь, а именно в Лобне, у Киевского храма. Все, кто видел картины, восхищались ими, а также теми, где Максим показал образы старой Руси. Общим было мнение: в декабре, когда будем отмечать 74-ю годовщину битвы под Москвой, нужно обязательно организовать выставку московского художника М.Фаюстова в лобненской Художественной галерее. Оно того стоит!

Подводя итоги дня, А.Сорокин сказал, что очень рад, что эта конференция состоялась — ее материалы обязательно будут размещены на сайте Общественного совета Восточного микрорайона, и пригласил всех в Киевский парк на праздничные мероприятия.

Т. БОРИСОВА.



Руководитель Администрации города Е.Смышляев в приветственном слове поздравил всех присутствующих с этой важной датой, отметив, что история Лобни очень небольшая, всего 54 года, но села и деревни, вошедшие в ее состав в 1960 году, имеют многовековую славную историю.

— Главная наша задача — помнить, кто мы и откуда, чтобы не потеряться в истории, — сказал президент Лобненской торгово-промышленной палаты А.Тишков. — И Совет депутатов, и ЛТПП будут делать все, что нужно для благополучия нашего города и для сохранения нашей истории.

Начальник отдела по работе в микрорайоне Восточный А.Сорокин пожелал всем участникам плодотворной работы.

Первое слово было предоставлено автору книг о Лобне Т.Роговой. С помощью интересных слайдов и эмоционального выступления краеведа перед глазами присутствовавших в зале прошла история села Киово, начиная от конца

логогических наук, академика РАН Г.Богатовой было посвящено проблемам русского языка. Галина Александровна рассказала о создании исторического Словаря русского языка XI-XVII веков, о необходимости срочного перевода всех исторических документов с бумажных носителей на электронные, о большом вкладе академика РАН по Отделению литературы и языка Олега Николаевича Трубачева, жившего в поселке Шереметьевский, в изучение и сохранение богатейшего словарного запаса русского языка.

К сожалению, не смог приехать на конференцию председатель Воронежского общества В.Алексеев. Поэтому присланный им доклад о Воронцовых, владевших селом Киово с 1758 года по 1809-й, зачитала ведущая конференции, директор Музея истории города Лобня Л.Лукина.

На протяжении XIX — начала XX веков у сел Киово и Марфино (центра Марфинской волости) были одни и те же владельцы. О перипетиях их